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ESEMÉNY, TUDOMÁNY, VÁSÁRHELY Madách Imre
ezer arca – Vásárhelyen
rendezték meg a XXVII. Madách
Szimpóziumot

Az Alföldi Galéria csütörtök délelőtt adott otthont a
tudományos tanácskozásnak.

A Madách Irodalmi Társaság és a Tornyai János
Múzeum csütörtökön az Alföldi Galériában tartotta meg
a XXVII. Madách Szimpózium tavaszi ülésszakát. A
program keretében több előadás is elhangzott, amelyek
mind más és más szempontból közelítették meg
Madách Imre életét és munkásságát.
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Miklós Pétertől, a Tornyai János Múzeum igazgatójától
megtudtuk, hogy a Madách Irodalmi Társaság egy közel
harminc éves kulturális, irodalmi, tudományos
szervezet. A társaságot azért hívták életre, hogy a
Madách-kutatások sokszínűségének – legyen az
nyelvészeti, irodalmi, �lológiai, vagy szociológia
megközelítés – teret adjanak. A szimpóziumok mellett
kiadványokat is megjelentetnek, amelyek Madách
életművének, munkásságának különböző szeleteit
vizsgálják.
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A társaságnak – aminek megalakulása óta Andor Csaba
egy kiemelkedő alakja – körülbelül nyolcvan tagja van.
Jelenleg Bene Zoltán, a Szeged folyóirat főszerkesztője
az elnök. A társaság egyik legnagyobb bázisa Szeged,
elsősorban az egykori Juhász Gyula Tanárképző
Főiskola (jelenleg SZTE JGYPK) néhai Magyar Irodalom
Tanszéke.

Miklós Péter elmondta, most először rendezik meg a
szimpóziumot Vásárhelyen. Az egyik oka annak, hogy a
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tudományos tanácskozást városunkba hozták az, hogy
az Alföldi Galériában Madách inspirálta művek is
megtalálhatók, illetve a hamarosan nyíló Kass-kiállítás is
fog Madách illusztrációkat tartalmazni. Ezen túlmenve,
Dömötör Mihály kiállítása a kereszt parafrázisokkal egy
olyan közeget ad, ami tökéletes összhangban van
Madách Az ember tragédiája című művével.

A mai napon Miklós Péter is előadott A várandós Éva és
a bűnös világ címmel. Előadása a 15. színre fókuszál,
amiben Ádám az öngyilkosság gondolatát fontolgatja,
ám Éva bejelenti, hogy gyermeket vár. Lucifer kimondja,
ez egy bűnös élet lesz. „Azt a problémát vizsgálom meg,
hogy mennyire tér el a keresztény hagyomány és
Madách értelmezése erről a bűnös világról.” A
keresztény hagyomány – Pál apostol levele nyomán –
úgy tartja, hogy ez a bűn Éva döntése miatt jött létre.
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Az előadásában a szabad akarat kérdése is felmerül,
nevezetesen, hogy az emberiségnek van-e szabad
akarata. A római egyház úgy tartja, hogy az ember
szabad akaratának következménye, hogy a halál után
mi vár rá, ám Luther szerint az ember mindig jobban
hallgat a csábítóra, mint az isteni utasításra, és
szükséges az isteni kegyelem. Miklós Péter szerint,
Madách ebben a kérdésben inkább Luthert és a
protestáns hagyományt követte.

Az eseményen több vásárhelyi előadó – Képiró Ágnes
és Diószegi Szabó Pál – is szerepelt. Madách Imre
irodalmi munkásságától kezdve, a politikai beszédeinek
elemzésén át, egészen Az Ember tragédiája néhány
aspektusára fókuszálva, tartalmas tudományos
értekezések hangoztak el.
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